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У матеріалах Всеукраїнської науково-практичної конференції 

студентів, курсантів та молодих вчених «Соціальна робота: становлення, 

перспективи, розвиток» (9 листопада 2022 р.) висвітлюються питання, що 

стосуються актуальних соціальних, правових та психологічних аспектів 

подальшої розбудови соціальної роботи на засадах розвивальної 

парадигми, пріоритетних напрямків застосування інноваційних 
технологій у практиці соціальної роботи та соціальної політики в 

Україні на сучасному етапі, в умовах військового стану, особливостей 

провадження соціальної роботи з різними категоріями населення, 

органами державної влади та місцевого самоврядування, громадськими 

та волонтерськими організаціями, соціальними інституціями.  

Розгляд матеріалів, що пропонуються читачеві, сприятиме 

створенню умов для формування складових професійної компетентності 

соціального працівника і дозволить формувати адекватну модель 

діяльності майбутнього фахівця соціальної сфери.  

Видання рекомендоване усім, хто цікавиться теоретичними й 

практичними аспектами становлення та перспективами розвитку 
соціальної роботи в Україні та світі. 
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ПРОБЛЕМИ АДАПТАЦІЇ МІЖНАРОДНОГО ДОСВІДУ 

В СОЦІАЛЬНІЙ РОБОТІ УКРАЇНИ 

 

В Україні поширений стереотип, що соціальна робота є 

однобічною та направлена переважно на допомогу немічним. 

На жаль, це негативно впливає на престиж даної професії. В 

розвинених країнах роль соціальної роботи не знижується, 

оскільки проблеми соціального буття у світі загострюються, 

потреби та запити людей постійно зростають, а отже, процес 

соціалізації загалом ускладнюється. Все це підвищує вимоги до  

соціальної роботи, її методів, технологій та якості надання 

соціальних послуг. У зв'язку з цим, для України має суттєве 

значення і становить великий практичний інтерес запозичення 

міжнародного досвіду. Проте неправильна інтерпретація 

методології, ігнорування суттєвих національних відмінностей, 
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менталітету призводить до проблем адаптації міжнародного 

досвіду в соціальній роботі України.  

Враховуючи відмінності у традиціях, культурі, 

політичних системах, потребах і засобах їх задоволення, 

порівнювати соціальну політику різних країн надзвичайно 

складно. Велика Британія та Німеччина являють собою 

приклади «класичних моделей» соціальної політики. 

Вивчення змін, що відбуваються в них, дає уявлення про 

розвиток і трансформацію різних європейських систем 

соціального забезпечення. США, Японія – економічні гіганти 

– мають різні ідеологічні погляди на суть і обсяг соціальних 

програм, спрямованих на поліпшення життя громадян 

держави, а тому й різний рівень добробуту населення в 

цілому. До того ж Японія, нині перебуває на етапі зламу 

свого економічного та соціального життя, у ній руйнуються 

усталені столітні схеми, моделі, традиції [3, c. 52-53]. 

Духовний, культурний, історико-політичний, соціально-

економічний розвиток суспільства формують конкретні 

моделі соціальної роботи в різних країнах світу. Для успішної 

адаптації світового досвіду в Україні необхідно дослідити 

соціальну політику та взаємозв’язок конкретних концепцій і 

моделей соціальної підтримки населення з рівнем розвитку 

держави і суспільства.  

Соціальна робота має свої особливості залежно від 

територіального рівня, країни, економічного розвитку 

відповідно до встановленого законодавства. Соціальна сфера є 

досить вагомою часткою у розвитку кожної держави [1]. 

Великою помилкою є суцільне копіювання чужої системи чи 

методів роботи без урахування реальних можливостей країни 

та особливостей суспільства. В результаті жодних позитивних 

змін, даремно витрачені кошти та незадоволені клієнти. 

Теорія і практика соціальної роботи вже сьогодні 

активно сприяє розв’язанню багатьох проблем трансформації 

нашого суспільства, його самозбереження і стабілізації [4], в 

тому числі і з використанням міжнародного досвіду. У 
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майбутньому вона здатна істотно посилити творчий, 

гуманістичний вплив на формування громадянського 

суспільства і правової, демократичної, соціальної держави, 

яка служитиме людині. Для цього в країні є матеріальні й 

духовні передумови. Це багаті традиції доброчинності 

(заслуговують ґрунтовного вивчення, узагальнення, оцінок), 

досвід розв'язання найгостріших соціальних проблем (бід-

ності, безробіття, неписьменності, безпритульності, голоду, 

епідемій тощо), багата філософська, педагогічна, етична 

спадщина. Так, імена Сковороди, Шевченка, Макаренка, 

Сухомлинського широко відомі спеціалістам із соціальної 

роботи і педагогіки в багатьох країнах. Потрібні державна 

воля, справедливі закони, мудра політика й конструктивні 

зусилля для подолання кризи, розбудови такого суспільства, 

в якому соціальні проблеми й конфлікти розв’язуватимуться 

цивілізовано, гуманно, на наукових засадах [2].  

Отже, доцільно вивчити і творчо переосмислити 

зарубіжний досвід, оскільки без нього інтеграція України в 

європейський простір буде неможливою. Це дозволить 

пізнати не лише щось нове про діяльність своїх зарубіжних 

колег, але й переосмислити власний досвід і знання, намітити 

нові перспективи для подальшого розвитку вітчизняної 

соціальної практики. 
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ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС НА ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНИХ 

ТЕРИТОРІЯХ 

 

Освіта, а отже, і педагоги, мають важливе значення для 

становлення Української держави. У доктрині геноциду проти 

України, оприлюдненій державним російським інформаційним 

агентством, зазначається, що «необхідно здійснити 

перевиховання населення шляхом запровадження цензури, 

репресій та придушення проукраїнських державних позицій в 

освіті та культурі, вилучення навчально-методичних матеріалів 

та заборони всіх навчальних програм з українським змістом». 

Саме тому освітяни швидко відчули «російський мир». 

На окупованих територіях України окупаційна влада 

одразу оголосила про перехід на російськомовну програму 

навчання. Водночас зі шкільних та церковних бібліотек 

почали вилучати україномовні книги, в т. ч. підручники з 

історії України. Наприклад, окупаційні війська вилучили зі 
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